JEDNOVYBEROVY T-TEST
Automat na plnéni litrovych lahvi je podle vyrobce sefizen tak, Ze stfedni hodnota objemu
naplnénych lahvi je 500 ml. Kontrola jakosti 50 naplnénych lahvi ukazala, Ze priimérny

objem ndplné byl 497 ml se smérodatnou odchylkou 5 ml. Je automat sefizeny spravné?
Testujte na hladiné vyznamnosti 0,05, predpokladejte normalni rozdéleni zakladniho souboru.
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DVOUVYBEROVY T-TEST ... STEJINE ROZPTYLY

V jisté prodejné byly tyto denni trzby (v tis.): 102, 75, 64, 55, 68, 71, 20. Poté si majitel
zaplatil reklamu v novinach a dalsi tyden mél tyto trzby (v tis.): 104, 88, 54, 62, 66, 74, 22.
Na hladiné vyznamnosti alfa = 0,05 ovéite hypotézu, Ze reklama zpUsobila vyssi trzby.

102 104
75 88
64 54
55 62
68 66
71 74
20 22
Ho: W-w=0 trzby se nelisi
Hq: M- Ky #=0 trzby se lisi

Data — Analyza dat — Dvouvybérovy t-test s rovnosti rozptyld

1. soubor ... oblast Y
2. soubor ... oblast Z

hypoteticky rozdil stfednich hodnot ... 0

Dvouvybérovy t-test s rovnosti rozptyld

Soubor1 Soubor 2

Stf. hodnot 65 67.14286
Rozptyl 606.6667 679.8095

Pozorovani 7 7

Spolecny rc 643.2381

Hyp. rozdil 0

Rozdil 12 n; + n, - 2, tj. stupné volnosti
t Stat -0.15807 testové kritérium

P(T<=t) (1) 0.438516
tkrit (1)  1.782288
P(T<=t) (2) 0.877033
tkrit(2)  2.178813

hladina statistické vyznamnosti P (1) pro jednostranny test
kriticka hodnota t krit pro jednostranny test

hladina statistické vyznamnosti pro oboustranny test
kriticka hodnota t krit pro oboustranny test

pro P > o ... nezamitame H,

pro P <o ... zamitame H,

unas: P=0,877; alfa=0,05 nezamitdme nulovou hypotézu



DVOUVYBEROVY T-TEST ... RUZNE ROZPTYLY

Ve sportovnim arealu jsou dva okruhy Y a Z, které vypadaji stejné dlouhé. Zavodnik bézel
Sestkrat okruhem Y a pétkrat okruhem Z, namérené Casy v sekundach jsou v tabulce. Zjistéte,
jestli je na hladiné vyznamnosti 0,05 ¢as obéhu okruhu Y stejny jako ¢as obéhu okruhu

Z. Predpokladejte, Ze ¢as obéhl obou okruhli nema stejny rozptyl.

Y z
61 52
54 57
55 49
60 49
54 51
58

Ho: Hi-Hp=0

Hy: My-Hp#0

Data — Analyza dat — Dvouvybérovy t-test s nerovnosti rozptyl(

1. soubor ... oblast Y
2. soubor ... oblast Z

hypoteticky rozdil stfednich hodnot ... 0

Dvouvybérovy t-test s nerovnosti rozptylQ

Soubor1 Soubor 2

Stf. hodnota 57
Rozptyl 9.6
Pozorovani 6
Hyp. rozdil stf. hodnot 0
Rozdil 8
t Stat 2.784837
P(T<=t) (1) 0.011873
t krit (1) 1.859548
P(T<=t) (2) 0.023747
t krit (2) 2.306004

51.6
10.8

5

pro P > o ... nezamitame H,

pro P <o ... zamitame H,

stupné volnosti, sloZity vzorec

testové kritérium

hladina statistické vyznamnosti P (1) pro jednostranny test
kriticka hodnota t krit pro jednostranny test

hladina statistické vyznamnosti pro oboustranny test
kriticka hodnota t krit pro oboustranny test

unas:P=0,023, o=0,05 zamitdame nulovou hypotézu



PAROVY T-TEST NA STREDNi HODNOTU

V nasledujici tabulce jsou data Y a Z, ktera urcuji pfesnost zasahu Sipkou 10 hracl pravou a
levou rukou. Zjistéte, jestli na hladiné vyznamnosti 0,05 je pfesnost zdsahu obéma rukama
stejna, tedy Ze rozdil v presnosti je 0.

Y VA
2.8 2.7
3.2 3.4
3.7 3.5
3.5 3.9
6.2 6.1
51 4.9
3.8 4.1
2.8 2.5
2.6 2.8
5.2 5.1

Ho: Mi-Hp=0

Hy: M- 70

Data — Analyza dat — Dvouvybérovy parovy t-test na stfedni hodnotu
1. soubor ... oblast Y

2. soubor ... oblast Z

hypoteticky rozdil stfednich hodnot ... 0

Dvouvybérovy parovy t-test na stfedni hodnotu

Soubor 1 Soubor 2

Stf. hodnota 3.89 3.9

Rozptyl 1.469889 1.371111

Pozorovani 10 10

Pears. korelace 0.979903

Hyp. rozdil stf. hodnot 0

Rozdil 9 n-1, stupné volnosti

t Stat -0.13043 testové kritérium

P(T<=t) (1) 0.449546 hladina statistické vyznamnosti P (1) pro jednostranny test
t krit (1) 1.833113 kritickd hodnota t krit pro jednostranny test

P(T<=t) (2) 0.899091 hladina statistické vyznamnosti pro oboustranny test
t krit (2) 2.262157 kritickd hodnota t krit prooboustranny test

pro P > o ... nezamitame H,

pro P <o ... zamitame H,

unds:P=0,899, o=0,05 nezamitdme nulovou hypotézu



Dvouvybérovy F-test pro rozptyl

Soubor1 Soubor 2

Stf. hodnot 51.6
Rozptyl 10.8
Pozorovani 5
Rozdil 4
F 1.125

P(F<=f) (1) 0.438945
F krit (1) 5.192168

57
9.6
6

5




DVOUVYBEROVY F-TEST

Ve sportovnim arealu jsou dva okruhy Y a Z, které vypadaji stejné dlouhé. Zavodnik bézel
Sestkrat okruhem Y a pétkrat okruhem Z, namérené Casy v sekundach jsou v tabulce. Zjistéte,
jestli je na hladiné vyznamnosti 0,05 rozptyl ¢asu obéhu okruhu Y stejny jako rozptyl

¢asu obéhu okruhu Z.

Y z
61 52
54 57
55 49
60 49
54 51
58
9.6 10.8
Ho: 012 = 022
Hi: 0127& 022

Data — Analyza dat — Dvouvybérovy F-test pro rozptyl
1. soubor ... oblast Z

2. soubor ... oblast Y

hypoteticky rozdil stfednich hodnot ... 0

Dvouvybérovy F-test pro rozptyl

Soubor1 Soubor 2

Stf. hodnota 51.6 57

Rozptyl 10.8 9.6 (rozptyl musi byt u prvniho souboru vétsi)
Pozorovani 5 6

Rozdil 4 5 stupné volnosti

F 1.125 testové kritérium

P(F<=f) (1) 0.438945 hladina statistické vyznamnosti

F krit (1) 5.192168 kriticka hodnota

pro P > ... nezamitame H,

pro P <o ... zamitame H,

unas:P=0,44; a=0,05 nezamitame nulovou hypotézu



